

习近平对旅游工作作出重要指示强调 着力完善现代旅游产业体系加快建设旅游强国 推动旅游业高质量发展行稳致远

●改革开放特别是党的十八大以来,我国旅游发展步入快车道,形成全球最大国内旅游市场,成为国际旅游最大客源国和主要目的地,旅游业从小到大、由弱渐强,日益成为新兴的战略性支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业,成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路

●新时代新征程,旅游发展面临新机遇新挑战。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持守正创新、提质增效、融合发展,统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全,着力完善现代旅游产业体系,加快建设旅游强国,让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形象、增进文明互鉴。各地区各部门要切实增强工作责任感使命感,分工协作、狠抓落实,推动旅游业高质量发展行稳致远

新华社北京5月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对旅游工作作出重要指示指出,改革开放特别是党的十八大以来,我国旅游发展步入快车道,形成全球最大国内旅游市场,成为国际旅游最大客源国和主要目的地,旅游业从小到大、由弱渐强,日益成为新兴的战略性支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业,成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路。

习近平强调,新时代新征程,旅游发展面临新机遇新挑战。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持守正创新、提质增效、融合发展,统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全,着力完善现代旅游产业体系,加快建设旅游强国,让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形象、增进文明互鉴。各地区各

部门要切实增强工作责任感使命感,分工协作、狠抓落实,推动旅游业高质量发展行稳致远。

全国旅游发展大会5月17日在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上传达习近平总书记重要指示和关于旅游发展的一系列重要论述,坚持以文塑旅、以旅彰文,走独具特色的中国旅游发展之路。要推动旅游业高质量发展,加快建设旅游强国,强化系统谋划和科学布局,保护文化遗产和生态资源,提升供给水平和服务质量,深化国际旅游交流合作,不断开创旅游发展新局面。

国务委员谌贻琴主持会议并作总结讲话。

文化和旅游部、外交部、自然资源部、交通运输部、黑龙江省、浙江省、湖南省、贵州省负责同志作交流发言。

各省、自治区、直辖市和副省级城市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门,部分国有重要骨干企业,有关文化和旅游行业协会、企业负责同志等参加会议。

海军某基地深入开展警示教育引导党员干部——

筑牢思想防线 永葆初心本色

■杨晨 本报特约记者 邓博宇

党纪学习教育

“典型违纪案例告诉我们,始终保持严密的组织纪律性,是对部队战斗力建设的高度负责……”前不久,海军某基地某艇员队通过剖析典型案例,深入开展警示教育,引导党员、干部反躬自省。

警示教育是推动全面从严治党、全面从严治军向纵深发展的有力抓手。党纪学习教育中,该基地紧盯廉政风险点,组织党员、干部深学细悟习主席关于全面从严治党、全面从严治军的重要论述,原原本本学习《中国共产党纪律处分条例》《军队党的问责工作规定》等法规制度。他们区分领导干部、专业骨干、年轻艇员等不同年龄、职务、岗位的

教育对象,精准制订警示教育方案,通过组织观看违纪违法干部忏悔录、警示教育片,围绕重大是非问题开展讨论辨析,深刻剖析典型案例等方式,帮助党员、干部明确是非界限,筑牢思想防线,永葆初心本色。

“党纪是块铁,谁碰谁流血”“学党纪明明白白,守法规清清爽爽”……一条条警示标语在该基地强军网、办公网等平台滚动播放,一些不良行为登上营区电子屏的曝光名单,警示教育的广度不断拓展。为避免警示教育简单化、浅表化,基地在教育内容和形式上不断探索创新,结合法纪分析、互动问答、情景讨论等,深刻剖析违纪违法干部信念动摇、底线失守的思想根源,结合组织生活会、党团活动开展分层讨论,引导党员、干部深入自查自警自省。

“走上新的岗位,要牢记职责使命,

严守党的纪律,积极担当作为,不辜负组织的信任和期望。”前不久,该基地领导与新调整干部谈话,提醒他们时刻把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则。他们注重把握重要时间节点,对新入党、新提拔、新调动的党员、干部,结合任职谈话、日常谈话、提醒谈话等时机,及时进行警示教育,帮助他们尤其是关键岗位人员搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,进一步强化纪律意识、加强自我约束。

该基地还将警示教育纳入党风廉政建设责任制,建立效果评估机制,重点解决个别党员在警示教育中“听着触动、讲着激动、事后不动”等问题,切实让警示教育触及灵魂,转化为知敬畏、存戒惧、守底线的思想自觉和行动自觉,起到警示一批、教育一片的效果。

初夏,陆军某团利用驾驶员复训时机,开展长途机动训练。

本报特约记者 李康摄

习近平向第八届中国博览会致贺信

新华社北京5月17日电 5月17日,国家主席习近平向第八届中国博览会致贺信。

习近平指出,在两国共同努力下,中俄关系一步一个脚印扎实向前迈进,以实实在在的合作成果造福两国人民。今年是中俄建交75周年。站在新的历史

起点上,两国关系将迎来新的历史机遇,展现更加广阔的发展前景。

习近平强调,经过多年培育、发展,中俄博览会已经成为推动双边经贸合作的重要平台。希望两国各界充分利用本届博览会契机,深入交流,共享机遇,共同为推进中俄互利合作添砖加瓦,为两

国新时代全面战略协作伙伴关系发展注入新动力。

第八届中国博览会主题为“合作、互信、机遇”,由商务部、黑龙江省人民政府、俄罗斯经济发展部、俄罗斯工业和贸易部共同举办,当日在黑龙江省哈尔滨市开幕。



夏日,东部战区海军某支队组织舰艇编队训练。

万海潮摄

深化政治整训·新时代奋斗观

空军某旅结合实际扎实开展“新时代奋斗观”大讨论—— 在急难险重任务中锤炼血性胆气

■本报记者 陈典宏 通讯员 廖诗宽 徐秋实

“在无人区连续奋战,面对突如其来的特情,大家迅速行动,撤收装备、转移阵地……”日前,正在野外驻训的南部战区空军某旅某旅,以“十载春秋写华章,空天铸箭续辉煌”为主题,组织官兵深入开展“新时代奋斗观”大讨论。

“战争在任何地方都可能打响。越是环境恶劣,越能培养官兵战斗精神。”聆听身边战友的感人故事,某分队干部雷志强深有感触地说,“锤炼血性胆气,锻造战斗精神,离不开急难险重任务的摔打磨砺。”

该旅领导介绍,在“新时代奋斗观”大讨论中,他们紧贴当前部队任务繁重、人员动态分散等实际,按照“学、查、辨、改”思路,区分领导干部、基层官兵和专业技术人员,围绕“我们距离打赢还有多远”“假如明天上战场,你准备好了

吗”等话题,广泛开展群众性讨论;组织战地宣誓、战旗签名、立“军令状”等活动,砥砺官兵敢打必胜的血性胆气,凝聚向战为战的磅礴力量。

“心中有使命,不怕苦和累!”讨论中,班长赵德成回忆起单位成立之初的一段难忘经历。当时,部队装备尚未配齐,如何开展训练成了难题。他和战友想方设法,寻找可替代器材开展模拟训练,成功破解训练难题。

“军人就是要把军事技能练到极致,把手中武器用到极致”“练兵就要有打破常规意识和掉皮掉肉不掉队的狠劲”……听了赵德成的奋斗故事,战友们纷纷畅谈体会。

“心气聚一起,奋斗有动力。”中士李滔讲起一次任务中,党员干部带头、其他战士紧跟的故事。那次任务,某营营

长高原反应比较强烈,该营教导员果断接替营长,开展后续指挥,这名营长也坚持到任务结束;某班全体战士克服高原环境带来的不适,认真开展装备架设……

“一件事、一起干,一条心、一定赢。”李滔说,“没有完成不了的任务,没有克服不了的困难,没有战胜不了的敌人。遇事敢啃硬骨头,以集体为重、以胜利为先,这就是官兵用实际行动对‘新时代奋斗观’的有力诠释。”

随着讨论持续深入,该旅官兵形成共识:一定自觉从难从严加强训练,在急难险重任务中锤炼血性胆气,在战胜困难考验中磨砺顽强意志,在比学赶超氛围中锤炼素质本领。近日,在一场连续多日的全要素对抗训练中,官兵精神饱满、斗志昂扬,冷静处置多种复杂特情,圆满完成既定任务。

坚守廉洁纪律的底线

——自觉做遵规守纪的明白人③

■郑甲雷



某部在开展党纪学习教育中,注重加强廉洁文化建设,通过廉洁理念宣传、廉洁警示教育,引导党员、干部坚守廉洁纪律的底线,知敬畏、存戒惧、守底

线,营造崇廉拒腐的良好氛围。

崇廉尚廉是党的纪律要求,也是共产党人的鲜明政治本色。廉洁从政、干净干事,首先要挺纪在前,遵守廉洁纪律。廉洁纪律是党组织和党员在从事公务活动或者其他与行使职权有关的工作中,应当遵守的廉洁用权的行为规则,是实现干部清正、政治清明的重要保障。党员、干部只有坚守廉洁纪律的

底线,心有所畏、言有所戒、行有所止,才能纯净政治生态,推动事业发展。

廉洁纪律是约束,也是保护;是底线,也是警示。对广大党员、干部而言,应严守廉洁纪律,干净做事、清白做人;经常对照廉洁纪律各项规定,注重在日常点滴处防微杜渐,自觉同特权思想和特权现象作斗争,永葆清正廉洁的政治本色。

陆军某旅立足现有装备优化通信系统

链路动态互联 态势实时共享

本报讯 记者郭丰宽、通讯员张子钦报道:日前,一场步兵班夜间战斗训练在陆军某旅战术训练场展开。班长裴哲通过随身携带的单兵综合系统,接收到侦察小组传回的“敌”情信息后,迅速分配作战任务,班组成员密切协同,圆满完成作战任务。

“动态互联的通信链路,可实现战场态势实时共享,战场指令能直接下达至每名单兵。”该旅领导告诉记者,今年以来,他们立足现有装备,进一步优化通信系统,畅通通信链路,加速战场信息流转,有效提升部队作战效能。

针对营连通信装备型号多等实际,该旅成立攻关小组,精研各型装备互联互通实现方式;积极协调厂家技术人员,完成通信链路升级改造;邀请院校

专家授课指导,破解升级改造难题;定期组织营连对通信链路逐条检验,在破难点、通堵点、清淤点中进一步优化通信链路。

通信链路动态互联,助力作战效能提升。前不久,该旅组织了一场临机战备拉动,面对“电台遭‘敌’干扰,在用频率无法使用”等特情,某营营长冷静处置,利用车载信息平台下达指令,指挥部队灵活应对。随后,前方官兵通过单兵综合系统及传回目标信息,保证了任务顺利完成。

“部队任务区域地形复杂,长途机动时车队长、演训时群组分布远,指挥联通至关重要。”该旅机关某科负责人告诉记者,随着指挥通信链路不断优化,官兵应急应变能力更强,部队实战能力进一步提升。

